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Larpy a nauka

Literatura
leatrologia
Psychologia
Socjologia
Kognitywistyka
Ludologia

Informatyka
Chemia
Historia
Biologia
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Matematyka
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Modele Segregacji
Thomas Schelling

Genesis Model: Ty sie wprowadzasz, ja sie wyprowadzam
Exodus Model: Ty sie wyprowadzasz, ja sie wyprowadzam

mikropoziomowa tolerancja —
— makropoziomowa segregacja

30% — 70%
40% — 80%
52% — 94%
80% — N/E

https://ccl.northwestern.edu/netlogo/
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Modele Owacji

I'— prog wstydu (treshold)
QO — jakosc¢ przedstawienia
E — pomytka (error)

S —sygnat = O+E

S>T

Co sprawia, ze E jest wysokie?




Zapomniana Krolowa I1

Modele Perkolacji

Co sprawia,
Ze informacja przepltywa?

P=0,592746

[punkt przewrotu: direct/contextual]
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Colonel Blotto
Emile Borel

Zatlozenia:

a) dwie strony toczq bitwy na X polach

b) Zotnierze obu stron sqg sobie rowni

c) kazda ze stron chce wygrac jak najwiecej
bitew

d) strony nie wiedzq ilu Zotnierzy przeciwnika
stanie do boju

Jak sie obronic przed atakiem wroga?
Jak zaatakowad i wygrac 7 silniejszym?
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Aukcje

Ascending price
Licytujemy tak dtugo, dopoty ktos daje wyzszg
cene. To on wygrywa.

Second Price
Licytacje wygrywa licytujgcy, ktory podat
najwyzszq cene. Otrzymuje towar w drugiej cenie
z kolei.

Sealed Acution
Kazdy daje swojg cene raz i w tajemnicy.
Wygrywa ten, kto dat najwiecej.
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Paradoks Condorceta

Preferencje grupy wyborcow mogq byc¢ cykliczne -
czyli ze relacja "wiekszos¢ preferuje X nad Y" nie jest
przechodnia, nawet jesli dla kazdego wyborcy
"wyborca preferuje X nad Y" tak wlasnie jest.

Ppreferencje wyborcow dla 3 kandydatow

Wyborca 1 -A B C
Wyborca 2 - B C A
Wyborca 3 - CA B

Gtlosowanie 1: czy A czy B? Zwyciezca walczy z C
Gtlosowanie 2: czy B czy C? Zwyciezca walczy z A
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Problem bizantyjskich generatow
Marshall Pease, Leslie Lamport, Robert Shostak

Zatlozenia:

Grupa armii bizantyjskich otacza miasto nieprzyjaciela. Rozklad sit jest taki, ze jesli
wszystkie armie zaatakujg razem, to bedq w stanie zdoby¢ miasto. Innym sposobem
unikniecia porazki jest odwrot wszystkich armii. Generatowie poszczegolnych
armii majq zaufanych postancow, ktorzy z powodzeniem dostarczg kazdy
komunikat od jednego generata do innego. Jednak niektorzy generatowie
mogqg by¢ zdrajcami usitujgcymi doprowadzi¢ do porazki armii
bizantyjskich. Nalezy opracowac algorytm, ktory umozliwi
wszystkim wiernym generatom uzgodnienie pewnego planu
dziatlania. Ostateczna decyzja powinna by¢ z grubsza taka, jaka
zostataby podjeta w drodze glosowania wiekszosciowego

nad decyzjami poszczegolnych generatow. W przypadku
nierozstrzygniecia glosowania koncowq

decyzjq ma by¢ odwrot.




Zapomniana Krolowa I1

Matematyka jest fajna

Serio, naprawde fajna :-)
https://www.coursera.org/learn/model-thinking

Dzickuje
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